

順豐控股在港掛牌 市值千七億

集資額逾58億元、暫為今年香港第二大新股的內地物流龍頭順豐控股(6936)昨(27日)首日掛牌，平開34.3元，最高見35.5元，最低34.3元，最終全日平收34.3元，全日成交5,164.73萬股，涉資17.9億元，公司市值1,710.26億元。集團董事長王衛出席昨上市儀式表示，在港上市意義重大，集團可倚託香港平台更好發展國際市場。

●香港文匯報記者 蔡競文

就公司發展，王衛進一步指出，順豐經營至今31年，7年前在內地A股上市，其間雖面對不少困難，但從近幾年的業績證明，團隊有能力及豐富經驗接受任何挑戰。

是次順豐在港上市的招股結果顯示，公開發售接獲79.07倍認購，一手200股的中籤率20%，認購4,000股獲穩派一手；國際發售錄得10.1倍認購。按回補機制，公開發售股份已增至3,145萬股，佔發售總數18.5%。最終發售價34.3元，集資淨額56.61億元。是次全球發售1.7億股，香港公開發售佔9.5%；招股價介乎32.3至36.3元。10名基石投資者包括：Oaktree、信和置業(0083)旗下惠漢、WT Asset Management、中國太保(2601)、小米(1810)旗下Green Better、Infini、Wind Sabre、



●順豐控股昨日掛牌，收報34.3元與上市價持平。圖為順豐於港交所上市儀式。港交所社交媒體圖片

Morgan Stanley International、Ghisallo及睿郡資產管理，合共認購2.05億美元公司股份。

憧憬利好政策 恒指彈443點

10月內地規模以上工業企業利潤按年跌幅收窄至10%，市場憧憬下月中共中央政治局會議將加大經濟刺激政策力度，港股昨日走勢波動，半日僅升80點，午後A股反彈，隨即帶動港股衝高，恒指升幅一度擴大至逾500點高見19,660點後回順，全日收升443點或2.3%，報19,603點，主板成交逾1,389億元。恒生中國企業指數收報7,027，升175點或2.6%。恒生科技指數收報4,374，升152點或

3.6%。

昨午後內需股及中資金融股抽升，美國(3690)季檢後重奪恒指最重磅地位，並於周五(29日)公布業績，該股最終以接近全日最高位收市，收報176.2元，升7.2%，連升2日累升8.77%。其他中概股同樣炒上，京東集團(9618)升5.01%，報142.6元；騰訊(0700)升2.29%，報402.8元；阿里(9988)升1.98%，報85元；百度(9888)升1.54%，報82.35元。

周大福(1929)中期純利跌逾44%並削減派息，惟擬斥資最多20億元回購公司股份，昨股價早段平開，最終大升6.85%，報7.33元。

永明夥按證公司拓銀髮經濟

香港文匯報訊(記者 曾業俊)今年施政報告重點提出推動「銀髮經濟」，推廣「銀色財務及保障安排」，永明金融響應特區政府政策，昨宣布與按揭證券公司合作，推出360退「優」策劃方案，安排理財顧問為旗下客戶轉介保單逆按計劃及安老按揭計劃，提供專業諮詢服務。香港永明金融人壽及康健業務總經理楊娟表示，集團明年將聚焦本地退休市場，包括大灣區退休方案；並計劃擴展與按揭公司的合作至轉介香港年金計劃，詳情最快明年初公布。

楊娟續表示，集團目前有過萬張人壽保單符合資格，涉及6項產品，包括卓裕人壽系列II、永護保障計劃、永護保障計劃(守護版)、永延保障計劃、生命萬富保、昇輝保障計劃，可按客戶需要申

請保單逆按，提供財務彈性。此外，集團又計劃於明年推出《360退「優」策劃大使》認證課程，向理財顧問教授合法合規的理財策劃方案及長者法律知識，全面保障客戶需要。

永明目標明年增至3300名顧問

對於集團整體業務表現，楊娟指出永明今年第三及四季、以至明年表現均抱持審慎樂觀態度，雖然監管變化令業務規範化發展，惟需留意利率及經濟的不確定性。永明會繼續增聘人手，目標於2025年將理財顧問數目由今年年初的2,600人進一步增至3,300人，以配合業務發展需要。

香港按揭證券有限公司執行董事兼總裁李令翔表



●永明金融與按揭證券公司合作推出360退「優」策劃方案。

示，保單逆按計劃及安老按揭計劃協助退休人士將壽險保單或住宅物業轉化為每月穩定的收入，自製長糧，從而提升退休生活質素。公司與永明合作，讓更多有需要的客戶認識保單逆按計劃及安老按揭計劃，共同促進退休規劃市場發展。

審批收緊 港次季新增私貸縮4.6%

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)金融機構收緊貸款批核下，導致新增私人貸款求過於供。信貸資料服務機構環聯發布第三季《信貸行業分析報告》，報告發現，今年第二季，金融機構收緊了私人貸款的審批標準，以應對上一季度略為轉差的逾期還款表現，而環聯數據顯示，雖然私人貸款查詢量較去年同期上升3.8%，新增貸款宗數卻下跌4.6%。

逾期還款率改善至0.82%

報告顯示，金融機構較保守的取態，導致次級風險級別消費者的新增貸款宗數比例下降。在所有新增私人貸款中，向此風險級別提供的貸款宗數佔比由去年第二季的29.6%下跌至今年第二季的27.8%。由於審批標準收緊，2024年第三季以賬戶計算的逾期還款率(逾期60日或以上)按年改善了5個點子，為0.82%。

儘管自2019年第二季以來，在所有持有一宗或以上私人貸款的消費者中，平均每人持有的貸款宗數穩定地保持在1.4至1.5宗之間，但自2022年第四季起，次級風險級別消費者(即風險較高)平均每人持有的貸款宗數增加至2.4宗。今年，該數字輕微下降至2.2宗。當人均持有的貸款宗數達到2.4宗的高位時，2023年第三季以賬戶計算的60日或以上逾期還款率亦高達0.83%。

富邦財務推青年私人貸款App

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)富邦銀行旗下富邦財務推出私人貸款手機應用程式Boni，主要瞄準年輕客戶群，提供分期貸款計劃、結餘轉戶計劃、業主貸款計劃。富邦財務行政總裁王浩人昨表示，早前已透過傳統渠道如電話營銷等方式試業，至今已批出約1.4億元貸款，都是來自新客戶，目標未來3年貸款規模達10億元。

試業期壞賬水平與市場相若

富邦財務總經理林偉雄表示，富邦財務試業期間已為業務作多項測試，包括審批流程、信貸風險管理和資金到賬等，他透露現時平均貸款額約20萬元，年期約40個月，壞賬水平與市場相若。目前客戶利用手機應用程式申請貸款，最快5分鐘有初步審批結果，倘客戶不提交入息證明，最高貸款額為10萬元，若客戶有更多貸款需求，則需提交入息等文件，最高貸款額為100萬元。

王浩人補充，手機應用程式命名為Boni，源於廣東話的「幫你」一詞，希望可為各類客戶提供全面私人貸款產品，及更貼近年輕人市場

特刊

惠州香港產業科技創新對接交流活動在香港科學園舉行

多個香港人才團隊和科技創業項目落地惠州

11月25日，「攜手創新 共贏未來」2024年惠州香港產業科技創新對接交流活動在香港科學園舉行。這是惠州市第三屆人才周系列活動之一，旨在深入推進惠州與香港的科技創新合作、人才交流，精準對接香港科技成果與惠州產業需求，進一步搭建兩地合作共贏的橋樑。活動中，來自香港各大高校的8項科研成果進行了路演，惠州企業、園區也向香港科研院所進行了自我推介，積極對接產業需求。



▲活動期間，惠州團組還到訪了香港科技大學、香港科學園、香港數碼港等，與相關負責人進行座談交流，就雙方開展合作商討務實可行的方案。



▲「攜手創新 共贏未來」2024年惠州香港產業科技創新對接交流活動在香港科學園舉行。



惠州累計新設港資企業1.1萬餘家

惠州與香港地緣相近、人緣相親、文化相通、經濟相融。資料顯示，旅居香港的惠州籍鄉親超100萬人，平均每七個香港人中就有一個祖籍惠州。改革開放以來，惠州累計新設港資企業逾1.1萬家，惠州企業累計在香港投資設立企業近120家。惠州與香港在科技領域的合作日趨緊密，近30家惠州重點企業單位與香港高校建立了緊密的科技合作關係，如在惠州本土成長起來的TCL集團與香港大學組建了聯合實驗室，並分別與香港科技大學、香港中文大學簽署了戰略合作協定。今年9月，香港理工大學大亞灣技術創新研究院落戶惠州。

惠州市科技局長黃輝致辭時表示：「我們正加快探索更加高效的惠港協同合作機制，推動資源優勢互補，形成更大聚合力、增長力，實現共贏。」在這次活動中，市科技局大力推動香港高校

與惠州企業、園區的需求對接，通過科技創新政策和人才政策的引導支持，促成多個香港人才團隊項目和科技創業項目落地惠州：中山大學惠州研究院與香港城市大學簽訂人才引進協定(特聘專家協定)；中科先進製造有限公司與中國科學院香港創新研究院簽訂人才團隊引進協定；仲愷高新區代表與香港賽特生物科技股份有限公司(香港城市大學孵化企業)簽訂項目落地協定；惠州市綠色能源與新材料研究院全資子公司廣東中科亞灣科技有限公司、香港科技大學孵化企業頤科(香港)環保科技有限公司簽訂項目合作協定。

惠州市積極推進惠州與香港在創科領域的緊密合作

近年來，惠州市始終堅持實地經濟為本、製造業當家，加快構建現代化產業體系，GDP總量在全省排名第五，被賦予「加快構建綠色低碳產業體系打造廣東高品質發展新增長極」的使命。目前，惠州有高新技術企業近3700家，建設了先進能源科學與技術廣東省實驗室，正在推進中國科學院兩個重大科技基礎設施建設，逐漸積蓄原始創新和產業創新動能，推動新質生產力發展，加快形成新質生產力；培育壯大石化能源新材料和電子資訊產業兩個萬億級產業集群，大亞灣經濟技術開發區和仲愷高新區被國家工信部評為國家級新型工業化產業五星示範基地，加快向萬億級城市奮進，未來將建設成全球石化產業高地、國內一流數位產業基地、綠色

低碳安全發展標杆和開放包容現代品質城市，為大灣區發展貢獻惠州力量。

科技是第一生產力，人才是第一資源。產業的發展離不開創新，創新的核心在於人才。香港科研基礎雄厚，擁有5所世界排名前100的高校，70%的高校院所科研實力達到國際卓越、世界領先水準，且擁有16個國家重點實驗室及6個國家工程技術中心香港分中心，在工程與技術、電腦科學等諸多領域的基礎研究成果顯著。

活動中，來自香港各大高校的8項科研成果進行了路演，包括「照明與顯示產品的使用者體驗與檢測」、「靈犀智臂——下一代柔性自我調整機械臂」及「高可靠電子封裝技術研究」等，一個個極具創新性與前瞻性的項目，展示了香港在科技創新領域的卓越實力。惠州大亞灣創科集團有限公司、惠州市德賽西威汽車電子股份有限公司、天寶電子(惠州)有限公司等惠州企業、園區積極推介自己，期待接下來與香港高校達成合作。

「這次活動，讓我們對香港的科研成果、創新實力有了更直觀的認識，也給了我們一個交流展示的平台。」廣東萊佛士製藥技術有限公司副總經理劉平連指出，作為製藥企業，需要更強的技術、人才支撐，此次活動讓公司能夠在更廣闊的平台上找到科研、人才支持，也希望有機會可以承接香港的項目。同時，參加活動的企業都是行業領先企業，所謂「隔行如隔山」，此次活動有利於促進企業之間的了解，實現資源分享。與

會企業紛紛表示，活動展示的成果與惠州的產業發展有諸多契合點，相信將為兩地的合作帶來新的契機。

「我們期盼與香港各方深入協同合作，學習香港各界在產業培育、科技創新以及人才培養等方面先進經驗，連結更多先進科技創新資源和一流科技人才，與香港共同推動粵港澳大灣區國際科技創新中心和高水準人才高地建設。同時，我們希望以惠州成熟的產業基礎，為香港科技創新發展提供豐富的應用場景以及產業鏈條的融合與支撐，助力香港新型工業化發展。」黃輝說。

▲惠州市科技局長黃輝致辭。



▲惠州企業、園區和香港高校科技人才在現場開展互動，多個香港人才團隊創新創業項目與惠州達成合作或落地意向，現場簽訂了合作意向協議。